Контрольная работа №1 по теме «Строение органических веществ»  
Задания уровня А

А1. Дополните фразу: «Вещества, имеющие одну и ту же эмпирическую формулу (обладающие одинаковым количественным и качественным составом), но разный порядок расположения атомов в молекуле, т.е. разное строение, а потому и разные свойства, называются…….»

1. гомологами

2. радикалами

3. изомерами

4. молекулами

А2. Дополните фразу: «Атом или группа атомов, содержащих одну или несколько незавершенных электронных пар и за счет этого обладающих высокой реакционной способностью и коротким сроком «жизни», называются……»

1. радикалами

2. функциональными группами

3. изомерами

4. гомологами

А3. Дополните фразу «В углеводородах реализуется……..связь»

1. неполярная ковалентная

2. полярная ковалентная

3. ионная

4. неполярная ковалентная и полярная ковалентная.
А4. Формулы СН3-(СН2)2-СН3,   С4Н10,    СН3-СН2-СН3  отражают строение:
1. трех разных веществ

2. одного вещества

3. двух разных веществ

4. одного вещества, называемого бутаном.

А5. К классу алканов относится

1. С7Н12
2. С7Н16
3. С7Н6
4. С7Н8
А6. Число изомеров, имеющих формулу С5Н12, равно

1. 5 

2. 2

3. 3

4. 4

А7. Данными структурными формулами изображено

           СН3                                           СН3         СН3                  СН3 – СН2 – СН2 – СН3
           |                                                        \      /                                                                                               

СН3 –С – СН3                                               С                              СН3 – СН2                                                                                           

           |                                                        /      \                                      |                                        

           СН3                                           СН3         СН3                              СН2 – СН3
1. Четыре гомолога

2. Два вещества

3. Три гомолога

4. Четыре изомера

                                                                                          СН3
                                                                                          |             
А8. Как правильно назвать углеводород с формулой СН3 -  С – СН2 – СН – СН3
                                                                                           |               |                                    
                                                                                          СН3         СН3
1. 2,2,4 – триметилпентан
2. 2,4,4 – триметилпентан

3. 2,4 – триметилпентан

4. 2,2,4 – триметилоктан.

А9. Выберите пару веществ, являющимися гомологами

1. СН3 – СН – СН3   и    СН3 – СН – СН2 – СН3
           |                                      |                                                   

          СН3                               СН3
2. СН4   и СН3 – СНСl – CH3
3. C2H6  и СН3 – СН3
4. С2Н5Br  и С2Н6
1. Первая пара

2. Вторая пара

3. Третья пара

4. Четвертая пара

А10. Какую геометрическую форму имеют молекулы предельных углеводородов?

1. Тетраэдрическую

2. Линейную

3. Объемную

4. Плоскую.

                        Задание уровня В.

В1. Установите соответствие между названием вещества и его формулой.

1. 2,2 – диметилпентан                   А) СН3 – СН2 – СН – (СН2)2 – СН3
2. 3 – этилгексан                                                          |

3. 2,4 – диметилпентан                                               С2Н5                                           
4. 3 – метил – 4 – этилгексан         Б) СН3 – СН – СН2 – СН – СН3
                                                                      |                   |                    

                                                                     СН3              СН3
                                                      В) СН3 – СН2 – СН – СН – СН2 – СН3
                                                                                  |        |                         

                                                                                 СН3  С2Н5
                                                                   СН3
                                                                    |

                                                       СН3 -  С – СН2 – СН2 – СН3
                                                                    |

                                                                   СН3   

           Задание уровня С.

С1. Неизвестный алкен массой 16,8 г способен присоединить 64 г брома. Определите молекулярную формулу неизвестного алкена.

